

# 打造“程心”微驿站 用心温暖赶路人

**本报讯** 在现代城市的快节奏生活中,户外工作者如货车司机、外卖小哥等,常常面临着工作环境的艰辛和生活的不便。为了切实解决这些群体的实际困难,近日,前程办事处积极行动,在锦懿社区党群服务中心内设立了户外驿站——“程心驿站”,为他们提供了一个温馨、便捷的休憩场所。

“程心驿站”位于智通南街与经南十四路交叉口的锦懿社区内。驿站自设立以来,始终秉持“服务居民,温暖人心”的宗旨,致力于为户外工作者提供一个全方位的休息、阅读、补给水电的环境。

驿站的内部设施一应俱全,以满足户外工作者的基本需求。休息区配备了沙发、半躺椅等设施,让工作者

可以在疲惫时得到充分的休息;阅读区则提供了书报架,让他们在等待时间可以阅读书籍、报纸,充实自己;洗澡和热饭区则设有热水器、微波炉等设施,解决了他们无法随时洗澡、吃热饭的难题;充电自助维护区和车辆充气区则提供了充电、充气等服务,确保他们的交通工具始终保持良好的运行状态。

除基本的设施外,“程心驿站”还非常注重细节上的关怀。驿站内配有空调、洗衣机、饮水机家电设备,让工作者在驿站内可以享受到更加舒适的环境。此外,驿站还准备了爱心雨伞等物品以备不时之需。

“程心驿站”不仅提供了硬件设施上的支持,还通过线上平台与线下站点相结合

的方式,为户外工作者提供了多元化的服务,如政策咨询、技能培训、法律援助等服务项目,帮助他们更好地融入城市生活,提高他们的职业素养和生活品质。同时驿站还与企业合作,探索建立更加人性化的就业机制,为他们提供更加稳定的工作机会和更好的工作环境。

值得一提的是,“程心驿站”在提供便民服务的基础上,还积极整合辖区内的资源力量,面向户外工作者推出了一系列暖“新”服务。例如,驿站内定期举办健康讲座、心理咨询等活动,关注他们的身心健康。同时还开展了一系列志愿服务活动,如“送清凉”“送温暖”等,让他们在炎炎夏日和寒冷冬日里都能感受到来自社会的关爱与温暖。



锦懿社区党群服务中心的户外驿站——“程心驿站”,不仅是一个简单的休憩场所,更是一个充满人文关怀和温暖的家。在这里户外工作者可以享受到家的温馨和舒适,重拾出发时的清新

与活力。驿站的设立既为外出人员提供补给、休息及安全保障,也促进户外活动的持续发展,提高了户外工作者的归属感和幸福感。

记者 谢鹏飞  
通讯员 陈明隼 文/图

## 家园建设

### 明湖办事处

## 网格服务有温度 寒冬健康“我”来护

**本报讯** 近日,明湖办事处加工区社区问需于企,创新“网格+医疗”服务模式,携手泰和社区卫生服务中心走进专属网格富士康厂区,为一线员工带来了一场冬季暖心健康讲座。

社区网格员通过深入企业、走访调查、员工访谈等形式,精准把握员工关心的健康热点问题,结合富士康职工多为青壮年的人群特点,以及当前季节气温骤降引发疾病的实际情况,加工区社区邀请泰和社区卫生服务中心马春平医师,为员工开展以“秋冬季常见传染病与性传播疾病的预防和治疗”为主题的讲座活动。

讲座中,马春平讲述了流行性感冒、肺炎、肺结核及艾滋病等10余种传染病的传播途径、典型

症状、科学预防手段及护理要点,强调疫苗接种、个人卫生习惯、避免高危性行为等在预防传染病中的重要性。随着讲座的推进,职工问答与现场示范环节将活动氛围推向高潮,员工们纷纷围拢过来,仔细观摩,认真学习七步洗手法、正确佩戴口罩等方法,并不时提出自己的疑问。一名员工深有感触地说:“这些知识不仅让我们能更好地保护自己和家人,也能让我们在在工作中更安心,减少生病请假,提高工作效率。”讲座尾声,医务人员还贴心地为职工发放了冬季传染病预防手册等,让健康知识延伸到员工日常生活中。

下一步,明湖办事处加工区社区将持续推动党建引领网格化基层治



理与企业服务“同频共振”,深挖企业和居民需求,凝聚多方资源,编织更密更暖的网格服务“锦缎”,为社区高质量发展筑牢健康“防护墙”。

记者 鲁慧  
通讯员 李芳芳 苗育文 文/图

### 京航办事处

## 助力营商环境与生态环境双提升

**本报讯** 近日,京航办事处聚焦辖区企业垃圾清运问题,组织召开了一场专题工作会议,办事处各社区书记、相关部门、辖区内各企业代表齐聚一堂,共商垃圾清运整治良策,为区域环境提升与企业可持续发展筑牢根基。

会议伊始,京航办事处党工委相关负责人点明当下企业垃圾清运工作对于城市形象维护、生态环境健康以及企业自身运转的多重关键意义。随着辖区经济蓬勃发展、企业数量与规模持续增长,工业废料、办公及生活垃圾等产生量同步攀升,若清运处置失当,不仅会带来环境污染与卫生隐患,甚至可能影响企业日常物流运输、员工办公效率,负面连锁效应不容小觑。

在剖析现存问题环节,数据详实、案例鲜活。该负责人表示,部分企业垃圾堆放杂乱无章,未按规定分类,导致可回收物与有害垃圾混同,增加后续处理难度;另有企业未与正规清运单位签约,依靠零散、非专业运输,造成“跑冒滴漏”,遗撒垃圾于沿途,既破坏周边道路洁净,也违反环保运输法规。现场展示的一幅幅对比照片,整治前垃圾堆积如山、异味扑鼻的场景与整治有序的规范范例反差强烈,令参会企业代表深受触

动。互动交流时,各企业代表踊跃发言,分享自身清运难题与见解。制造业企业提及工业固废特殊处理需求,期望办事处搭桥牵线,对接有资质、低成本处理机构;小微企业则围绕垃圾量少但清运频次难保障问题,探讨联合周边企业“拼单”清运可行性。办事处工作人员一一记录,承诺协同环保、交通等部门,量身定制方案,帮企业解困。

谈及后续工作计划,该相关负责人表示,将在短期内开展垃圾清运专项整治行动,联合执法力量入企督查,对违规堆放、清运不力者责令限期整改,逾期严惩;定期组织企业“互查互学”,激发“比学赶超”氛围。长期而言,搭建企业与清运单位信息对接平台,优化清运流程,提高服务效率。同时强化环保宣传,定期入企培训垃圾分类、绿色生产知识,提升企业环保“软实力”。

这场专题会为京航办事处辖区企业垃圾清运明晰了方向。未来,在京航办事处的统筹引领下,通过各方真抓实干、协同奋进,辖区企业垃圾清运工作将迈上新台阶,助力区域营商环境与生态环境双提升。

记者 鲁慧 通讯员 徐玉红

### 潮河办事处

## 增强法治观念 共建法治社区

**本报讯** 为充分发挥党组织战斗堡垒作用,提升社企关系,助力高质量发展,近日,潮河办事处多个社区联合开展了“增强法治观念 建设法治社区”志愿服务活动,旨在弘扬宪法精神,强化社区居民的法治观念。

在蝶湖社区活动现场,中建七局地产集团总部第五党支部、蝶湖社区党支部、中建七局物业公司党支部三方党支部作了支部建设情况介绍,各党支部代表签订了共建协议书。蝶湖

社区书记王浩然向第四季度入党积极分子颁发了集体政治生日贺卡并重温入党誓词。在铮铮誓言中,全体党员再次接受了思想淬炼和精神洗礼。

在康桥社区活动现场,工作人员通过设置法律咨询电话、悬挂横幅、发放宣传页等形式进行宪法宣传,进一步营造了浓厚的宣传氛围。同时,社区律师走到居民当中,凭借丰富的办案经验并结合相关的法律法规就非法集资、电信诈骗、网络诈骗、房屋租

赁、婚姻家庭等与居民日常生活紧密相关方面的问题,提供了详尽的解答和法律意见,引导社区居民懂法守法,利用法律手段保护自己的合法权益。

此次普法宣传活动成效显著,在社区内广泛普及了宪法及其他与居民生活息息相关的法律法规,成功营造了浓厚的法治学习氛围,让宪法精神如春风化雨般深入人心。

记者 鲁慧  
通讯员 忱忱